行政執行法部分條文（第17條、第19條）修正案，於94年5月27日經立法院第6屆第1會期第14次會議三讀通過，隨即經總統於94年6月22日以總統華總一義字第09400091981號令修正公布第17、19條條文，行政院則於94年7月15日以院臺法字第 0940030955 號令發布定自94年7月28日施行在案。茲節錄新修正行政執行法第17條、第19條規定如下（註：以下 eq \o\ac(○,1)、 eq \o\ac(○,2)．．．等等符號，係為便於閱覽所加）：

第17條：

 eq \o\ac(○,1)義務人有下列情形之一者，行政執行處得命其提供相當擔保，限期履行，並得限制其住居：

一、顯有履行義務之可能，故不履行。

二、顯有逃匿之虞。

三、就應供強制執行之財產有隱匿或處分之情事。

四、於調查執行標的物時，對於執行人員拒絕陳述。

五、經命其報告財產狀況，不為報告或為虛偽之報告。

六、經合法通知，無正當理由而不到場。

 eq \o\ac(○,2)義務人經行政執行處依前項規定命其提供相當擔保，限期履行，屆期不履行亦未提供相當擔保，有下列情形之一，而有強制其到場之必要者，行政執行處得聲請法院裁定拘提之：

一、顯有逃匿之虞。

二、經合法通知，無正當理由而不到場。

 eq \o\ac(○,3)法院對於第二項聲請，應於五日內裁定，其情況急迫者，應即時裁定。

 eq \o\ac(○,4)義務人經拘提到場，行政執行官應即訊問其人有無錯誤，並應命義務人據實報告其財產狀況或為其他必要調查。

 eq \o\ac(○,5)行政執行官訊問義務人後，認有下列各款情形之一，而有管收必要者，行政執行處應自拘提時起二十四小時內，聲請法院裁定管收之：

一、顯有履行義務之可能，故不履行。

二、顯有逃匿之虞。

三、就應供強制執行之財產有隱匿或處分之情事。

四、已發見之義務人財產不足清償其所負義務，於審酌義務人整體收入、財產狀況及工作能力，認有履行義務之可能，別無其他執行方法，而拒絕報告其財產狀況或為虛偽之報告。

 eq \o\ac(○,6)義務人經通知或自行到場，經行政執行官訊問後，認有第五項各款情形之一，而有聲請管收必要者，行政執行處得將義務人暫予留置；其訊問及暫予留置時間合計不得逾二十四小時。

 eq \o\ac(○,7)拘提、管收之聲請，應向行政執行處所在地之地方法院為之。

 eq \o\ac(○,8)法院受理管收之聲請後，應即訊問義務人並為裁定，必要時得通知行政執行處指派執行人員到場為一定之陳述或補正。

 eq \o\ac(○,9)行政執行處或義務人不服法院關於拘提、管收之裁定者，得於十日內提起抗告；其程序準用民事訴訟法有關抗告程序之規定。

 eq \o\ac(○,10)抗告不停止拘提或管收之執行。但准拘提或管收之原裁定經抗告法院裁定廢棄者，其執行應即停止，並將被拘提或管收人釋放。

 eq \o\ac(○,11)拘提、管收，除本法另有規定外，準用強制執行法、管收條例及刑事訴訟法有關訊問、拘提、羈押之規定。

第19條：

 eq \o\ac(○,1)法院為拘提之裁定後，應將拘票交由行政執行處派執行員執行拘提。

 eq \o\ac(○,2)拘提後，有下列情形之一者，行政執行處應即釋放義務人：

一、義務已全部履行。

二、義務人就義務之履行已提供相當擔保。

三、不符合聲請管收之要件。

 eq \o\ac(○,3)法院為管收之裁定後，應將管收票交由行政執行處派執行員將被管收人送交管收所；法院核發管收票時義務人不在場者，行政執行處得派執行員持管收票強制義務人同行並送交管收所。

 eq \o\ac(○,4)管收期限，自管收之日起算，不得逾三個月。有管收新原因發生或停止管收原因消滅時，行政執行處仍得聲請該管法院裁定再行管收。但以一次為限。

 eq \o\ac(○,5)義務人所負公法上金錢給付義務，不因管收而免除。

